國立臺北護理健康大學

健康科技期刊徵稿實施要點

一、「健康科技期刊」電子期刊為國立臺北護理健康大學發行之學術刊物，主要徵求健康科技相關之學術論著、且未曾刊載於其他刊物之原創性論文、技術報告(technical reports) 與綜論(reviews)等著作稿件。

二、徵稿範圍：
本期刊徵稿範圍涵蓋：護理、嬰幼兒保育、休閒保健、健康事業管理、醫護資訊、生死教育、諮商輔導、聽語障礙、基礎醫學、健康照護相關人文法政等及任何與健康科技相關領域之原創論文(original articles)、技術報告(technical reports) 與綜論(reviews)等著作，皆歡迎投稿。

三、稿件格式：
(一)字數與頁碼：惠稿請採A4 紙張並以電腦橫式打字(字型大小12)，中文字型採標楷體，英文字型與數字採Times New Roman，行間距離採隔行(double space)繕打，標點符號中文用全型，英文用半型，上下邊界2公分，左右邊界3.17公分，並請自摘要頁編頁碼。

1.原創論文(original articles)：原創性之學術文章，其篇幅中文以8,000字為限，英文以6,500字為限，不含摘要、圖表及參考文獻，圖與表數目總合不超過5個為原則，參考文獻數目不超過45個為原則。

2.技術報告(technical reports)：具實務性之個案研究及以解決問題為導向之實務報告，其篇幅中文以8,000字為限，英文以6,500字為限，不含摘要、圖表及參考文獻，圖與表數目總合不超過5個為原則，參考文獻數目不超過45個為原則。

3.綜論(reviews)：回顧性之論文、專題論述或統合分析文章，其篇幅、圖表數目及參考文獻數目不限。

(二)標題頁：中、英文論文標題，英文篇名除冠詞、介系詞外，第一字母均應大寫，冠詞、介系詞若有大於5個字母者，則第一個字母要大寫：若有副標題以冒號(：)區隔，並附上中文20個字或英文40個字母以內的簡略題目(running title)。為便利本刊隱名審查作業，惠請另頁提供作者基本資料：包括中、英文之論文標題、目前服務機關(含單位)職稱、通訊作者姓名、住址、電話、傳真及E-mail帳號。

(三)摘要頁：中英文摘要內容需一致，原創論文之摘要採結構式書寫，並註明目的(purposes)、方法(methods)、結果(results)及結論(conclusions)，約500字。技術報告及綜論之摘要格式以非結構式方式呈現於單一段落，技術報告及綜論文章摘要字數以500字為限，以上所述摘要均須附中英文關鍵詞3~5個。

(四)正文：原創論文之段落標題應包含：前言(含文獻查證)、方法、結果、討論、致謝(若有)、參考文獻；技術報告內容與意涵應包括：創作理念、學理基礎、主題內容、方法技巧、成果貢獻。若有專有名詞首次提及時，於文內先寫全名，再以括號註明縮寫。

(五)章節、標題及附註：論文章節之編號以壹、一、(一)、1.、(1)、a.、(a)為序，從文稿之左緣向右寫。

(六)圖表說明：圖及表之製作，以簡明為原則，並置於參考文獻之後。表格之標題置於上方並向左對齊，圖的標題置下方靠左。如引用或翻譯他人圖、表時，務必附版權所有者同意函。

(七)參考文獻：文稿中的參考文獻，引用書寫請按美國心理學會APA(American Psychological Association)出版手冊第六版之格式書寫；文內引用文獻時，若作者大於等於三位而小於等於五位時，於文內第一次出現，需列出全部作者之姓名，第二次以後則以 “等”(et al.,)代之。若作者大於六位時，則只須列第一位作者，其他作者以“等”(et al.,)代之；在文後參考資料請見範例。文獻之列序請依中、中譯、英、日文先後排列。中文按姓氏筆劃，英文按字母順序。
四、利益衝突聲明：

作者需對編輯委員會公開任何可能影響資訊蒐集、分析與內容闡釋之任何利害衝突。通訊作者應確認在研究過程中所獲得的所有數據和資料，無任何形式的利益衝突，並全權負責文章的投稿。

五、研究倫理：

由於健康科技專業多屬行為科學或應用科學之研究，有鑑於當代醫學倫理十分強調對研究對象之保護，凡投稿至期刊之研究論文，於文中須有研究對象之知情同意(兒童受試須經法定監護人同意)或獲得收案機構同意之陳述、或經人體試驗委員會(Institutional Review Board, IRB)/社群評審委員會(Community Review Board, CRB)審核通過之敘述。

六、稿件審查：

(1) 採隨到隨審制，凡投稿論文，須經期刊編委會視需要推薦學者專家二人審查通過後刊載。

(2) 若兩位審查人意見相左，則主編會將作最後裁決或是延請第三人再審。

(3) 審稿以雙匿名方式進行，投稿作者及審稿人之姓名皆不公開。

(4) 投稿作者須針對審稿人之意見逐條進行修改或答辯並附上說明書一一具體陳述修改之處及不修改之理由，再一併將修改過之稿件及電子檔交期刊執行編輯，由原審稿人再審查，直至審稿人認為稿件可接受或退稿為止。

(5) 論文經審定通過，由本刊委請外籍顧問進行英文摘要之潤稿作業，同時本刊對於來稿有修改取捨權。

七、校對：

(1) 經審定採用之文章，由作者自負一校及版樣校，除依審查意見修改外，不得任意增刪。

(2) 文稿排版後，作者僅能修正排版之錯誤。

八、版權：

(1) 來稿經採用，文責由作者自負。

(2) 本著作所有列名作者皆同意，來稿經發表後，其著作財產權即讓與給國立臺北護理健康大學，並得將本篇論文授權予本刊同意之資料庫業者，建置數位化系統提供典藏、重製、透過網路公開傳輸、授權用戶下載、列印等行為；但作者仍保有著作人格權，並保有本著作未來自行集結出版、教學等個人使用之權利。

九、收稿：本期刊採全年徵稿。

十、刊期：

因本期刊為電子期刊，採通過審查即刊登於網路之作業，將審查通過稿件以PDF檔形式刊登。本刊每年出版1卷（2期），分別於3、9月出刊，且視稿件多寡，另由編委會彈性調整其登載時間。 

十一、賜稿：

(1) 本期刊採「線上申請投稿」，請至健康科技期刊線上投審稿系統登錄(http://140.131.86.109/ES_NTCN/index_login.php)，並以E-mail寄至國立臺北護理健康大學教務處健康科技期刊編輯委員會ntcnjohs@ntunhs.edu.tw，於主旨註明「健康科技期刊」，附上中英文姓名、服務機構、職稱、通訊地址、電話、傳真號碼、電子信箱，以便連絡。

(2) 請於「本刊之線上投審稿系統」申請完後，下載投稿聲明暨著作權授權書，由所有共同作者簽署後一式一份，逕寄「11219台北市北投區明德路365號 國立臺北護理健康大學 教務處 健康科技期刊編輯委員會」。

十二、刊登：

(1) 審查通過之稿件將刊登於： http://journal.ntunhs.edu.tw/bin/home.php 。
(2) 來稿既經發表，將開立刊登證明文件，不另贈紙本論文，亦不支付稿酬。

